



Бауманец

№ 5 май, 2022 год

ГЛАВНАЯ ТЕМА

ТОРЖЕСТВЕННОЕ МЕРОПРИЯТИЕ КО ДНЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



6 мая на площади напротив главного здания Казанской государственной академии ветеринарной медицины имени Н.Э. Баумана прошла торжественная церемония возложения цветов и венков к Вечному огню, посвященная празднованию 77-й годовщины Победы в Великой Отечественной войне.

В этот день ветеранов, сотрудников и студентов поздравили ректор академии, профессор Рустам Равилов, военный комиссар Советского района г. Казань Ильхам Мидхатов, участники боевых действий Рамиль Шигапов и Фархад Садриев, профессор, доктор ветеринарных

наук Иван Никитин, профессор, доктор биологических наук Равиль Хаертдинов. В рамках мероприятия глубокоуважаемые ветераны, почетные гости церемонии, администрация, преподаватели и студенты академии почтили память павших на фронте, возложив венок и цветы к памятнику героям Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

Ярким подарком для всех присутствующих стали творческие номера, подготовленные студентами академии. День Победы стал символом несокрушимого единства нашего многонационального народа, стойкости и мужества, героизма и безграничной любви к своей Родине.

В этот день мы отдаем дань уважения и преклоняемся перед подвигом поколения героев, ставших нравственным ориентиром для потомков, примером несгибаемой стойкости, несокрушимого духа и непоколебимой веры.

Великая Победа была оплачена миллионами жизней наших соотечественников, в числе которых и специали-

сты нашей альма-матер. Сколько бы лет ни прошло, мы никогда не сможем забыть величия подвига нашего народа.

Сегодня священный долг каждого из нас – бережно хранить светлую память о подвигах фронтовиков и тружеников тыла, использовать все возможности для сохранения мира и благополучия на Земле.





СТРАТЕГИЧЕСКАЯ СЕССИЯ ПО УНИВЕРСИТЕТСКОМУ ТЕХНОПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСТВУ



Проректор по научной работе и инновациям А.Ежкова и начальник научно-информационного отдела Л.Шагивалиев приняли участие в стратегической сессии, посвященной роли вузов республики в федеральном проекте развития университетского технологического предпринимательства.

Обсуждения и дискуссии сессии прошли 13 и 14 мая на площадке КГАСУ.

Почетными гостями мероприятия стали помощник Президента РТ Альберт Гильмутдинов, заместитель министра науки и высшего образования России Андрей Омельчук, председатель Совета Ассоциации содействия цифровому развитию Рифкат Минниханов и др.

Федеральный проект «Платформа университетского

технологического предпринимательства» представляет собой одну из инициатив национального проекта «Наука и университеты». Национальные проекты реализуются в России начиная с 2019 года по инициативе Президента РФ.

В рамках проектных групп были обсуждены актуальные вопросы и внесены предложения по формированию программы научно-технологического развития Татарстана.

КРУПНЫМ ПЛАНОМ

I-Й МЕЖВУЗОВСКИЙ БИОЛОГИЧЕСКИЙ ТУРНИР СРЕДИ СТУДЕНТОВ, ОБУЧАЮЩИХСЯ ПО БИОЛОГИЧЕСКИМ И СМЕЖНЫМ С НИМИ СПЕЦИАЛЬНОСТЯМ

Команда КГАВМ заняла II место в I-м Межвузовском биологическом турнире среди студентов, обучающихся по биологическим и смежным с ними специальностям, который прошел в Санкт-Петербургском государственном университете ветеринарной медицины.

В мероприятии также приняли участие команды Ижевской государственной сельскохозяйственной академии, Вятского государственного агротехнологического университета, Новгородского государственного университета имени Ярослава Мудрого, Ленинградского государственного университета имени А.С. Пушкина.

Турнир проводился в форме дебатов. Целью турнира являлась

пропаганда научных знаний среди студенчества.

В первый день Турнира был проведен полуфинал. Игры полуфинала проходили в двух аудиториях, по 4 команды в каждой. После перерыва команды менялись аудиториями. Таким образом было сыграно 16 вопросов. В конце первого дня, во время проведения круглого стола, участники и члены жюри поделились своими впечатлениями и предложениями. Также были озвучены результаты первого дня и оглашен список команд, прошедших в финал.

Финалистами стали команды СПбГУВМ, Казанской ГАВМ, Ижевской ГСХА и Новгородского ГАУ.

В день финала, утром, участники Турнира побывали на обзорной экскурсии по Санкт-Пе-

тербургу и с новыми впечатлениями отправились играть финал. Понимая всю ответственность финальной игры, участники достойно показали себя, вступая в оживленные дискуссии. Все команды продемонстрировали высокий уровень подготовки, что, безусловно, является заслугой их руководителей. Поми-

мо командного первенства ребята соревновались и в личном зачете.

По результатам Турнира в личном первенстве в номинации «Лучший оппонент» победу одержала студентка Казанской ГАВМ – Дина Джапасбатова. В командном зачете наша команда заняла второе почетное место.





Творческая команда КГАВМ заняла 1 место (малая группа ВУЗов) в номинации «Общая программа ВУЗа» в XI Республиканском фестивале студенческого творчества «Студенческая весна РТ — 2022».

Фестиваль «Студенческая весна» – особенная всероссийская программа поддержки и развития творчества студентов. Масштабы конкурса просто поражают, ежегодно фестивали проводятся в сотнях ВУЗов страны и насчитывают более миллиона участников разных творческих направлений.

Фестиваль проводился в три этапа:

I этап – конкурсные показы по направлению «Общая программа ВУЗа»;

II этап – конкурсная программа Фестиваля по направлениям;

III этап – гала-концерт Фестиваля.

Учредителями и организаторами Фестиваля выступили: Министерство по делам молодежи Республики Татарстан, Мэрия города Казани в лице Комитета по делам детей и молодежи, региональная молодежная общественная организация «Лига студентов Республики Татарстан», совет ректоров вузов Республики Татарстан.

Конкурсные направления Фестиваля: «Общая программа вуза»; «Танцевальное»; «Вокальное»; «Инструментальное»; «Театральное»; «Оригинальный жанр»; «Мода»; «Видео»; «Журналистика».

КГАВМ в этом году

ВМЕСТЕ МЫ – СИЛА!



представила на Фестивале программу «Дураки и дороги». Ребята приложили максимум сил и стараний для подготовки к конкурсу, ведь каждый из них понимал, что это не только приятные эмоции, но и прекрасная возможность заявить о себе широкой аудитории. Упорные репетиции и отработка каждого движения до полной синхронности, подборка и разбор песен, которые могли бы точно отразить индивидуальность каждого из вокалистов, написание не только логически продуманного, но и увлекательного сценария – все работало слаженно, стараясь поддерживать и помогать друг другу в трудных моментах, как большая, дружная команда, стремящаяся к одной общей цели.

И вот настал «час икс». Стоя за кулисами, ребята боролись с волнением, но стоило только сделать первый шаг навстречу зрителю, и оно мгновенно прошло. Они уверенно представили свои номера, зарядив зал энергией и драйвом. Фейерверком



эмоций горели глаза и лица представителей нашей академии, которые всем сердцем болели за родную команду и активно поддерживали участников.

По итогам Фестиваля наши студенты также завоевали призовые места в коллективных и индивидуальной номинациях:

3 место – Вокальный ансамбль «Сәгәдәһ», «Ай, дубыр дубая»;

3 место – СТЭМ «Тимон и Пумба», «Сейчас увидите»;

Специальный приз – Театр малых форм «Говорите громче», «А на нашей, на Руси...»;

2 место в направлении «Видео» – Карина Николаева.

Участники команды выражают благодарность руководству академии, режиссеру, всем причастным и организаторам за поддержку и сотрудничество. И обещают не останавливаться на достигнутом.

ЗНАКОМСТВО УЧАЩИХСЯ АГРОКЛАССОВ С КГАВМ

5 мая академию посетили учащиеся агроклассов МБОУ «Тюнтерская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Балтасинская средняя общеобразовательная школа», МБОУ «Балтасинская гимназия». Мероприятие прошло в рамках сетевого взаимодействия академии с данными учебными заведениями.

В рамках визита школьники познакомились с историей возникновения и становления академии, прослушали познавательную экскурсию в зоологическом музее, посетили кафедру технологии животноводства и зооигиены, кафедру физиологии и патологической физиологии, учебные аудитории клинического корпуса и учебно-консультативный центр КГАВМ.

Экскурсию ребятам провели: доцент кафедры биологии, генетики и разведения животных О.Анисина, декан факультета биотехнологии и стандартизации, доцент Р.Файзрахманов, доцент кафедры ветеринарно-санитарной экспертизы Н.Николаев, доцент кафедры Физиологии и патологической физиологии Р.Папаев, заведующий кафедрой хирургии, акушерства и патологии мелких животных доцент И.Галимзянов, заведующий кафедрой терапии и клинической диагностики с рентгенологией, доцент О. Грачева.



О РАЗВИТИИ ДОБРОВОЛЬЧЕСТВА В РЕСПУБЛИКЕ ТАТАРСТАН

Участница проекта «Кадровый резерв. Команда Республики» Кристина Горшенина, которая проходит стажировку в АНО «Информационно-ресурсный центр добровольчества РТ», представила студентам академии лекцию на тему: «Развитие добровольчества в Республике Татарстан».

Приглашенными гостями мероприятия стали сотрудники АНО «Информационно-ресурсный центр добровольчества РТ».



В ходе мероприятия участники познакомились с историей развития добровольчества, а также ключевыми проектами организации.

Мероприятие завершилось квиз-игрой. Самые активные ребята были награждены памятными подарками.

В КУРСЕ ДЕЛА

БЕСЕДА О ТРУДОУСТРОЙСТВЕ...

13 мая состоялась встреча студентов с представителями Федеральной пассажирской компании (ФПК), ГБУ «Республиканский центр студенческих трудовых отрядов» и Штаба студенческих трудовых отрядов академии.

Целью встречи стало обсуждение вопроса трудоустройства студентов в третьем трудовом семестре.

Представители ФПК показали презентацию о деятельности предприятия, подчеркнув, что в настоящее время вагонный участок «Казань» Горьковского филиала АО «ФПК», в связи с увеличением объема перевозок пассажиров в поездах, остро нуждается в работниках по профессии



«Проводник пассажирского вагона». В завершении своего выступления гости подробно ответили на вопросы студентов, а также пригласили на курсы по подготовке проводников с дальнейшим трудоустройством на летний период.

Затем представители ГБУ «Республиканский центр студенческих трудовых отрядов» и Штаба студенческих трудовых отрядов академии рассказали о трудоустройстве студентов в третьем трудовом семестре по другим направлениям.

НОВЫЕ ГОРИЗОНТЫ...

В апреле 2022 года академия успешно прошла лицензирование по направлению подготовки **19.03.01 Биотехнология, профиль «Ветеринарная биотехнология»**. Данная образовательная программа будет реализовываться на факультете биотехнологии и стандартизации. Срок обучения составляет 4 года по очной и 5 лет по заочной форме обучения. Прием будет осуществляться с 2022 года.

Ветеринарная биотехнология всегда была и остается важнейшей частью республиканских и всероссийских целевых программ по развитию биотехнологий. Для успешного решения поставленных задач и обеспечения дальнейшего развития биотехнологии, в том числе ветеринарной биотехнологии, подготовка высококвалифицированных специалистов в данной области является актуальной. Она направлена на получение знаний и навыков в области генной и клеточной инженерии, биохимии, микробиологии, получения лекарственных и диагностических препаратов и др.

ДНЕВНИК СТУДЕНТА

ВЫЕЗДНОЕ ЗАНЯТИЕ СТУДЕНТОВ 2 КУРСА ФАКУЛЬТЕТА БИОТЕХНОЛОГИИ И СТАНДАРТИЗАЦИИ

6 мая доцентом кафедры технологии производства и переработки сельскохозяйственной продукции Г.Гасимовой по дисциплинам «Растениеводство» и «Технология хранения продукции растениеводства» для студентов 2 курса по направлению подготовки «Технология производства и переработки сельскохозяйственной продукции» организовано выездное занятие на базе Татарского научно-исследовательского института сельского хозяйства ФИЦ КазНЦ РАН.

На занятии студенты изучили технологию оздоровления семенного материала с.-х. культур, технологию хранения, производства семенного и продовольственного картофеля на территории Республики Татарстан.

